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Grosser�Gemeinderat

Einladung�zur�Sitzung�
des�Grossen�Gemeinderats

14. Oktober 2020, 19.30 Uhr
Aula Sekundarstufe I, Zollikofen

Geschäfte
1. Mitteilungen
2. Genehmigung Traktandenliste
3. Protokollgenehmigung
4. Politikplan 2021 – 2025
5. Budget 2021
6.   Gebührenreglement zum Wasserversor-

gungsreglement; Änderung
7.  Rahmenkredit Wasserversorgung Nr. 1; 

Abrechnung
8.  Ersatzbeschaffung ICT-Infrastruktur Schu-

len; Verpfl ichtungskredit
9.  Motion Markus Dietiker (SP) und Mitunter-

zeichnende betreffend «Förderung der Flexi-
bilisierung des 9. Schuljahres in Zollikofen»; 
Erheblicherklärung

10.  Motion Raymond Känel (BDP) betreffend 
«Erneuerung/Erweiterung der Skateanlage 
beim Sekundarschulhaus»; Erheblicherklä-
rung

11.  Einfache Anfrage Andreas Buser (glp) und 
Mitunterzeichnende betreffend «Zeitplan 
für die Realisierung der Massnahmen zur 
Verbesserung der Verkehrssicherheit am 
Aegelseeweg»; Antwort

12.  Parlamentarische Eingänge

Die Sitzung des Grossen Gemeinderates ist 
öffentlich. Die Bevölkerung ist freundlich ein-
geladen, diese zu besuchen. Die Unterlagen zu 
den Geschäften fi nden Sie auf unserer Website 
www.zollikofen.ch.

MEXIKO, CHINA, 
AUSTRALIEN HAT ER 

SCHON BEREIST.

SEIN NÄCHSTES ZIEL 
IST NUN, WIEDER SELBST 

INS BAD ZU KOMMEN.

WIR MACHEN DEN UNTERSCHIED.
NACH EINEM UNFALL BEGLEITEN WIR SIE 
AUF DEM WEG ZURÜCK IN DEN ALLTAG.

Sägebachweg 1 · 3052 Zollikofen ·  031 911 02 20
 info@bestatt ungen-schrag.ch · www.bestatt ungen-schrag.ch

„Mein Wille 
geschehe…“
Dafür sorgen
wir!

SCHRAG
BESTATTUNGEN

Gemeinderat

Flexibilisierung�des�9.�Schuljahrs�
in�Zollikofen

Das 9.Schuljahr als Schnittstelle zwischen Volks-
schule und Berufsausbildung ist zunehmend zu 
einer sehr grossen Herausforderung geworden. 
Um diesen Umständen entgegen zu wirken, soll 
das 9. Schuljahr fl exibilisiert werden, wie in der 
Motion von Markus Dietiker (SP) und Mitunter-
zeichnenden verlangt wird.

Diesem Anliegen wird an der Sekundarstufe 
Zollikofen ab Schuljahr 2020/21 bereits als Pro-
jekt Rechnung getragen. Ziel ist es, das 9. Schul-
jahr von einem Abschluss in ein Einstiegsjahr 
umzuwandeln. Weiter sollen die Schülerinnen 
und Schüler gezielt auf ihre berufl iche Zukunft 
vorbereitet werden.

Der Gemeinderat beantragt dem Grossen Ge-
meinderat an der Sitzung vom 14. Oktober 
2020, die Motion von Markus Dietiker und Mit-
unterzeichnenden betreffend «Förderung der 
Flexibilisierung des 9. Schuljahrs in Zollikofen» 
als erheblich zu erklären und gleichzeitig abzu-
schreiben.

Kein�Ausbau�der�Skateanlage

Der Gemeinderat will keinen Ausbau der Ska-
teanlage beim Sekundarschulhaus. Er lehnt 
eine entsprechende Motion von Raymond Känel 
(BDP) ab.

Verpflichtungskredit�für�den�Ersatz�
der�Informatikausrüstung�
an�den�Schulen�Zollikofen

Damit die Ansprüche der Schulen gemäss Lehr­
plan 21 an die Informatik erfüllt werden kön­
nen, wird die Hardware periodisch ersetzt, an­
gepasst und ergänzt. Der Verpfl ichtungskredit 
beträgt Fr. 446 000.00.

Die Informatikausrüstung der Sekundarstufe I 
sowie der Primarstufe in Zollikofen ist fünf Jah-
re und mehr alt und muss somit gesamthaft 
erneuert werden. Die Entwicklung der Informa-
tions- und Kommunikationstechnologie (ICT) 
schreitet rasch voran und verändert die Me-
dienwelt. Die Nutzung von digitalen Informa-
tions- und Kommunikationstechnologien hat 
sich neben Lesen, Schreiben und Rechnen als 
Grundkompetenz in der Gesellschaft etabliert. 
Im Lehrplan 21 ist zudem unter anderem das 
Fach Medien und Informatik neu aufgenom-
men worden. Mit der lehrplanmässigen Inte-
gration von ICT kommt den Schulen eine neue 
Daueraufgabe zu. 

Der Gemeinderat beantragt dem Grossen Ge-
meinderat für die Schulen Zollikofen einen Ver-
pfl ichtungskredit von total Fr. 446 000.00.
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GEMEINDE-MITTEILUNGEN

Zurückschneiden �
von Bäumen und Sträuchern

EigentümerInnen von Privatparzellen sowie 
StrassenanstösserInnen bitten wir, folgende Be-
stimmungen zu beachten:

Bäume, Hecken, Sträucher etc., die zu nahe 
an Strassen stehen, die in den Strassen-/und 
Trottoirraum hineinragen, die Signalisationen 
und Strassenbeleuchtungen abdecken oder 
die Übersicht bei Strassenverzweigungen ein-
schränken, gefährden die Verkehrsteilnehmen-
den.

Hydranten auf privaten Grundstücken

Die Wasserversorgung Zollikofen wird in der 
nächsten Zeit wieder die nötigen Kontrollarbei-
ten an den Hydranten durchführen.
Damit die beauftragte Firma Hinni AG diese Ar-
beiten effizient und sicher ausführen kann ist es 
wichtig, dass die Hydranten nicht durch Sträu-
cher, Stauden oder Äste verdeckt und versperrt 
sind. Die Sträucher müssen einen Mindestab-
stand von 50 cm zum Hydranten haben.
Wir bitten alle Grundbesitzer und Hauswarte, 
bis am 15. Oktober 2020 die nötigen Massnah-
men zu treffen, damit die Hydranten optimal 
zugänglich sind.

Übrigens: Auch die Feuerwehr dankt es, wenn 
die Hydranten frei zugänglich sind, sei es bei ei-
nem realen Brandfall oder bei einer Übung. 

Danke für Ihre Mithilfe.

Seniorama

Infostelle Alter 031 359 03 59 

Über diese Nummer erhalten Sie Informationen  
zu allen Belangen welche das Alter und das  
Älterwerden betreffen.

Tiefbau, �
Ver- und Entsorgung

Vorankündigung Häcksler-Service

Der nächste Häcksler-Service wird je nach Ge-
meindegebiet am 23. und 30. Oktober, sowie am 
6. November 2020 durchgeführt. Weitere Anga-
ben folgen.

Allgemeine Mitteilungen

Aufruf: Ehrung erfolgreicher �
Sportlerinnen- und Sportler 2020

Bitte melden Sie uns bis am 2. November 2020, 
alle erfolgreichen Personen und Mannschaf­
ten aus Zollikofen, welche bis Ende September 
2020, an sportlichen Veranstaltungen von in-
ternationaler oder nationaler Bedeutung, einen 
der ersten drei Ränge belegt haben (Rangierun-
gen ab Oktober werden im 2021 geehrt).

Gemeindeverwaltung Zollikofen, 031 910 91 11, 
empfang@zollikofen.ch

6. Oktober	� Wandergruppe St. Franziskus 
Wandergruppe St. Franziskus

Wo: 			�  Treffpunkt Bahnhof Bern 
Auskunft: www.kathbern.ch/
zollikofen 
erwin.weigand@hispeed.ch

Zeit:			  10.30 – 15 Uhr

10. Oktober	� Süssmost frisch ab Presse –  
diesmal auch mit Heim­
lieferung: Jetzt bestellen! 
GFL Zollikofen

Wo: 			�  Rebstockplatz, vis à vis  
Migros (Heimlieferbestel-
lung bis 10. Oktober/11 Uhr: 
076 397 01 29)

Zeit:			  9 – 14.30 Uhr

14./28. Oktober	� Kinderträff Zwöits Daheima 
Kinder- und Jugendfachstel-
le Zollikofen

Veranstaltungen

Gemeinderat

Die Anlage wird erfreulicherweise bereits heu-
te mit den bestehenden Elementen sehr rege 
benutzt. Eine noch höhere Nutzung würde zu 
erhöhten Immissionen gegenüber dem angren-
zenden Wohnquartier führen. Zudem beurteilt 
der Gemeinderat die Kosten als hoch und eine 
Erweiterung mit nur wenigen Elementen wür-
de kaum einen Mehrwert bringen. 

Der Grosse Gemeinderat behandelt das Ge-
schäft an seiner Sitzung vom 14. Oktober 2020.

Änderung des Gebührenreglements 
zum Wasserversorgungsreglement

Um die Voraussetzung einer Senkung der wie-
derkehrenden Verbrauchsgebühren zu schaffen 
beantragt der Gemeinderat die Anpassung des 
Gebührenreglements zum Wasserversorgungs-
reglement. Mit der Änderung wird der Gebüh-
renrahmen, welcher den Spielraum für die Höhe 
der Verbrauchsgebühr definiert, leicht nach un-
ten verschoben.

Der Grosse Gemeinderat behandelt das Ge-
schäft an seiner Sitzung vom 14. Oktober 2020.

Abstimmungen

Ja zum Neubau Schulraumerweiterung 
Oberdorf 

Die Stimmbürgerinnen und Stimmbürger ha-
ben an diesem Abstimmungssonntag bei einer 
Stimmbeteiligung von 61,5 Prozent die Kommu-
nalvorlage «Schulraumerweiterung Oberdorf» 
mit 3267 Ja- zu 456 Nein-Stimmen klar ange-
nommen. Der Gemeinderat freut sich, dass der 
für 5,3 Mio. Franken vorgesehene Neubau in An-
griff genommen werden kann. Mit dem Neubau 
gelingt es, den zukünftigen Bedarf an zusätzli-
chen Schulraum für verschiedene Nutzungen 
der Schule abzudecken. Es werden Räume für 
die Tagesschule, für zwei Kindergärten, Grup-
penräume für das Zentralschulhaus und Räume 
für die Administration geschaffen.

Ja zur Sanierung und Überdachung der 
Eisbahn im Sportzentrum Hirzenfeld 

Die Stimmberechtigten der beiden Gemeinden 
von Münchenbuchsee und Zollikofen haben 
am letzten Abstimmungssonntag je den Inves­
titionskostenbeiträgen für die Sanierung und 
Überdachung der Eisbahn im Sportzentrum Hir­
zenfeld zugestimmt. 

In Münchenbuchsee wurde die Vorlage (Kredit 
2,93 Mio. Franken) bei einer Stimmbeteiligung 
von 60,5 Prozent mit 2467 Ja zu 1381 Nein-Stim-
men angenommen. In Zollikofen wurde die Vor-
lage (Kredit 2,6 Mio. Franken) bei einer Stimm-
beteiligung von 61,5 Prozent mit 2967 Ja zu 743 
Nein-Stimmen ebenfalls angenommen.

Die Gemeinderäte der beiden Einwohnerge-
meinden freuen sich, dass den Krediten von 
insgesamt 5,53 Mio. Franken zugestimmt wur-

Ja zur Änderung Gemeindeverfassung 

Die Stimmbürgerinnen und Stimmbürger ha-
ben an diesem Abstimmungssonntag bei einer 
Stimmbeteiligung von 61,5 Prozent die Kommu-
nalvorlage «Änderung Gemeindeverfassung» 
mit 3186 Ja- zu 420 Nein-Stimmen klar ange-
nommen. Neu gelten somit auch für Geschäfte 
von Gemeindeverbindungen (z. B. Sportzentrum 
Hirzenfeld) die normalen Finanzkompetenzen. 
Die diesbezügliche Sonderregelung, wonach 
der Grosse Gemeinderat für Sachgeschäfte von 
Gemeindeverbindungen abschliessend zustän-
dig ist, soweit der auf die Gemeinde entfallende 
Ausgabenanteil die Zuständigkeit des Gemein-
derats überschreitet, wird somit aufgehoben.

de und damit die vorgesehene Sanierung mit 
Überdachung in Angriff genommen werden 
kann. Mit der geplanten Sanierung wird die Inf-
rastruktur des Winterbetriebs für die kommen-
den Jahre sichergestellt und energetisch opti-
miert, die Lärmemissionen werden reduziert. 
Ein wertvoller Freizeit-, Bewegungs- und Begeg-
nungsplatz für Jung und Alt bleibt erhalten.

Spezielle Gefahr besteht für Kinder und Er-
wachsene, die aus verdeckten Standorten plötz-
lich die Strasse betreten. Zudem werden die 
Strassenunterhalts-/und Reinigungsarbeiten 
erschwert oder sogar verunmöglicht. Zur Ver-
hinderung von Gefährdungen schreibt das Stra-
ssengesetz vor:

	– Bäume, Hecken, Sträucher etc. müssen seit-
lich mindestens 50 cm Abstand vom Fahr-
bahnrand haben. Überhängende Äste dürfen 
nicht in den über der Strasse freizuhalten-
den Luftraum von 4.50 m Höhe hineinragen. 
Über Geh-/und Radwegen ist eine Höhe von 
2.50 m freizuhalten.

	– Die Wirkung von Strassenbeleuchtungen 
darf nicht beeinträchtigt werden.

	– Signalisationen und Spiegel müssen von al-
len Strassenseiten gut sichtbar bleiben.

Übersichtliche Strassen und Gehwege bieten 
am Tag und besonders in der Nacht mehr Si-
cherheit für alle.

Nötige Rückschneidearbeiten gemäss Licht­
raumprofil sind bis Ende Oktober 2020 auszu­
führen, zudem laufend während dem Jahr. 

Die grafische Darstellung des Lichtraumprofils 
finden Sie auf unserer Website www.zollikofen.
ch, unter NEWS. Bei Fragen wenden Sie sich bit-
te an die Bauverwaltung der Gemeinde Zolliko-
fen.
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Kursprogramm �
Zollikofen und Umgebung

BLS AED SRC Grundkurs
Kursinhalt	� Im Kurs BLS-AED-SRC Komplett 

(Generic Provider) erlernen Sie 
die wichtigsten lebensretten-
den Massnahmen 

			�   Der Kurs beinhaltet unter 
anderem folgende Themen:

			�   Erkennen und Beurteilen von 
Notfallsituationen. Herzinfarkt 
und Schlaganfall – Problem-
lösung in Notfallsituationen 
– Bewusstlosen-Lagerung 
Handlungsablauf gemäss 
«Algorithmus BLS-AED-SRC» 
– Grundfertigkeiten-Training 
(Erstbeurteilung, Herzdruck-
massage, Beatmung, Defibrilla-
tion mittels AED bei Erwachse-
nen und Kindern)

Veranstalterin	� Samariterverein Zollikofen  
und Umgebung

Kursleitung	� Edith Schreyer
Datum, Zeit	� Dienstag, 13. Oktober 2020, 

18:00 – 22:00 Uhr
Ort			�  Zentralschulhaus, Schulhaus-

strasse 67, Zollikofen
Kurskosten	� Fr. 150.00
Anmeldung an	� 079 778 04 10, svzollikofen@

gmx.ch, www.svzollikofen.ch
Anmeldeschluss	�Dienstag, 6. Oktober 2020

Songwriting
Kursinhalt	� Wollen Sie Songs schreiben 

und diese eventuell auch gleich 
selber performen? In diesem 
Kurs erlernen Sie das nötige 
Handwerk dazu. Wir lernen 
einen Text zu schreiben, diesen 
zu vertonen und mit Musik zu 
unterlegen. Wir beschäftigen 
uns mit Melodik, Harmonik, 
Rhythmik und Arrange-
ment-Technik, um eigene über-
zeugende Songs zu schreiben, 
welche nach Wunsch auch auf-
genommen werden können.

			�   Voraussetzung ist das Spielen 
eines Instrumentes, der Kurs 
richtet sich nicht an Anfänger.

Veranstalterin	� Musikschule Zollikofen-Brem-
garten

Kursleitung	� Judith Coleman (Sängerin und 
Songwriterin)

Datum, Zeit	� Nach Absprache, 9x
Ort			�  Räumlichkeiten der Musik- 

schule in Zollikofen oder Brem­
garten

Kurskosten	� Fr. 270.00/9x60 Min. (Fr. 285.00 
ab Februar 2021), Durchfüh-
rung ab 5 Teilnehmende. Auf 
Anfrage als Einzelunterricht.

Anmeldung an	� Musikschule Zollikofen-Brem-
garten, Aeschenbrunnmatt-
strasse 6, 3047 Bremgarten/BE, 
031 312 08 29, www.mszb.ch, 
schulleitung@mszb.ch

Anmeldeschluss	�Nach Absprache

Band für Erwachsene
Kursinhalt	� Unter professioneller Leitung 

entwickeln wir Arrangements 
von bekannten Pop-/Jazz- und 
Rocksongs. 
Voraussetzung ist es, ein geeig-
netes Band-Instrument spielen 
zu können, der Kurs richtet sich 
nicht an Anfänger.

Veranstalterin	� Musikschule Zollikofen-Brem-
garten

Kursleitung	� Lehrpersonen der Pop/Rock/
Jazz-Abteilung der Musikschule 
Zollikofen-Bremgarten

Datum, Zeit	� Nach Absprache, 9x
Ort			�  Räumlichkeiten der Musik

schule in Zollikofen oder Brem­
garten

Kurskosten	� Fr. 270.00/9x60 Min. (Fr. 285.00 
ab Februar 2021), Durchfüh-
rung ab 5 Teilnehmende

Anmeldung an	� Musikschule Zollikofen-Brem-
garten, Aeschenbrunnmatt-
strasse 6, 3047 Bremgarten/BE, 
031 312 08 29, www.mszb.ch, 
schulleitung@mszb.ch

Anmeldeschluss	Nach Absprache

Gesang und Gitarre
Kursinhalt	� Möchten Sie schon lange Gi-

tarre spielen und dazu singen? 
Dann sind Sie hier genau rich-
tig. «Hit the road Jack», «Stand 
by me», «I’m yours», «Fever» 
sind Beispiele von Songs, die 
Sie lernen können. Wir wählen 
gemeinsam die Songs für 
unser Repertoire aus. Das Ziel 
ist, Anfängern eine Basis zu 
vermitteln, mit der es möglich 
ist, sich mit einfachen Mitteln 
musikalisch auszudrücken.

Veranstalterin	� Musikschule Zollikofen-Brem-
garten

Kursleitung	� Renée Leanza (Sängerin),  
Christian Sommerhalder 
(Gitarrist)

Datum, Zeit	� Nach Absprache, 9x
Ort			�  Räumlichkeiten der Musik- 

schule in Zollikofen oder Brem­
garten

Kurskosten	� Fr. 270.00/9x60 Min. (Fr. 285.00 
ab Februar 2021). Durchfüh-
rung ab 5 Teilnehmende

Anmeldung an	� Musikschule Zollikofen-Brem-
garten, Aeschenbrunnmatt-
strasse 6, 3047 Bremgarten/BE, 
031 312 08 29, www.mszb.ch, 
schulleitung@mszb.ch

Anmeldeschluss	Nach Absprache

Instrumentalunterricht
Kursinhalt	� Musik kennt kein Alter! 

Gründe für Musikunterricht 
im Erwachsenenalter sind äu-
sserst vielfältig: einige Erwach-
sene erfüllen sich damit einen 
lange gehegten Traum, andere 
kommen nach einer Pause 
wieder auf ihr Instrument 
zurück. Manche suchen nach 
einer Möglichkeit mit anderen 
Erwachsenen zu musizieren, 
andere wiederum möchten 
einfach sich selbst etwas Gutes 
tun. Sie alle verbindet die Freu-
de am Musizieren. 
Lassen Sie sich von uns bera-
ten, damit wir das für Sie richti-
ge Angebot finden können.

Veranstalterin	� Musikschule Zollikofen-Brem-
garten

Kursleitung	� Lehrpersonen der Musikschule
Datum, Zeit	� Nach Absprache
Ort			�  Räumlichkeiten der Musik

schule in Zollikofen oder Brem­
garten

Kurskosten	� Fr. 945.00 pro Semester für 40 
Minuten/14-täglich

Anmeldung an	� Musikschule Zollikofen-Brem-
garten, Aeschenbrunnmatt-
strasse 6, 3047 Bremgarten/BE, 
031 312 08 29, www.mszb.ch, 
schulleitung@mszb.ch

Anmeldeschluss	Nach Absprache 

Französisch für den Alltag
Kursinhalt	� Konversationskurs A2/B1 

In einer Kleingruppe Kennt-
nisse anwenden und den 
Wortschatz erweitern. Anhand 
von interessanten Diskussions-
themen aus dem Alltag wird 
das freie Sprechen gefördert. 
Praxisnah und Ihren Bedürfnis-
sen angepasst.

Veranstalterin	� Sprachstudio TALK
Kursleitung	� Elisabeth Scheurer
Datum, Zeit	� Ab 14. Oktober 2020, 10x,  

jeweils mittwochs, 17 – 18 Uhr
Ort			  Bäriswil
Kurskosten	� Fr. 335.00/bis 5 Teilnehmende 

Fr. 300.00/ab 6 Teilnehmende 
Lehrmittel/Kopien ca. Fr. 50.00

Anmeldung an	� 031 859 07 72, www.talkinfo.ch
Anmeldeschluss	Montag, 5. Oktober 2020

Business-Französisch
Kursinhalt	� Für alle, die Französisch im Job 

brauchen! Typische Situationen 
des Geschäftsalltags: Auskunft, 
Termine, Bestellungen, Kun-
dendienst usw.

Veranstalterin	 Sprachstudio TALK
Kursleitung	 Elisabeth Scheurer
Datum, Zeit	� Ab Mitte Oktober 2020, 10x, 

Kurszeit nach Vereinbarung
Ort			�  Bäriswil oder Firmenstandort
Kurskosten	� Fr. 360.00/bis 5 Teilnehmende 

Fr. 320.00/ab 6 Teilnehmende 
Kopien Fr. 20.00

Anmeldung an	 031 859 07 72, www.talkinfo.ch
Anmeldeschluss	Montag, 5. Oktober 2020

Italienisch für Ferien und Job
Kursinhalt	� Anfängerkurs A1 

In einer Kleingruppe lernen Sie 
praxisnah, sich in dieser klang-

Wo: 			�  Kijufa, Wahlackerstrasse 58
Zeit:			  14 – 17 Uhr

21. Oktober	� Kinderträff Zwöits Daheimä  
Kürbisschnitzen/ 
Halloweenmasken basteln 
Kinder- und Jugendfachstel-
le Zollikofen

Wo: 			�  Kijufa, Wahlackerstrasse 58, 
Anmeldung: 076 432 30 52

Zeit:			  14 – 17 Uhr

17. Oktober	� Kinderkleider-  
und Wintersportbörse  
Familienclub Zollikofen

Wo: 			�  Aula Sekundastufe I, Schul-
haustrasse 32, Anmeldung 
Anbieter: kleiderboerse@
familienclub-zollikofen.ch

Zeit:			  10 – 12 Uhr
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vollen Sprache zu verständigen. 
Zudem erfahren Sie auch Inte-
ressantes über die italienische 
Kultur. Weiter Kurse unter: 
www.talkinfo.ch

Veranstalterin	� Sprachstudio TALK
Kursleitung	� Luca Panarese
Datum, Zeit	� Ab Mitte Oktober 2020,  

Kurszeit nach Vereinbarung
Ort			�  Schönbühl
Kurskosten	� Fr. 335.00/bis 5 Teilnehmene 

Fr. 300.00/ab 6 Teilnehmende + 
jeweils Lehrmittel/Kopien  
ca. Fr. 50.00 

Anmeldung an	� 031 859 07 72, www.talkinfo.ch
Anmeldeschluss	Montag, 5. Oktober 2020

Spanisch für Ferien und Job
Kursinhalt	� Anfängerkurs A1 

In einer Kleingruppe lernen Sie 
praxisnah, sich in dieser schö-
nen und wichtigen Sprache zu 
verständigen. Zudem erfahren 
Sie auch Interessantes über die 
spanische Kultur. Weiter Kurse 
unter: www.talkinfo.ch

Veranstalterin	 Sprachstudio TALK
Kursleitung	 Altagracia Hefti
Datum, Zeit	� Ab Mitte Oktober 2020, 10x, 

Kurszeit nach Vereinbarung
Ort			  �Schönbühl
Kurskosten	� Fr. 335.00/bis 5 Teilnehmende 

Fr. 300.00/ab 6 Teilnehmende 
Lehrmittel/Kopien ca. Fr. 50.00

Anmeldung an	� 031 859 07 72, www.talkinfo.ch
Anmeldeschluss	Montag, 5. Oktober 2020

Schweizerdeutsch
Kursinhalt	� Das Beste für Ihre Integration 

in der Deutschschweiz! In All-
tagssituationen lernen Sie die 
Sprache Ihrer Region verstehen 
und sprechen. Voraussetzung: 
Deutschkenntnisse mindes-
tens B1

Veranstalterin	 Sprachstudiio TALK
Kursleitung	 Elisabeth Scheurer
Datum, Zeit	� Ab 13. Oktober 2020, 10x,  

jeweils dienstags, 18:30 –  
19:30 Uhr

Ort			  Bäriswil
Kurskosten	� Fr. 335.00 bis 5 Teilnehmende 

Fr. 300.00 ab 6 Teilnehmende 
Lehrmittel/Kopien ca. Fr. 60.00

Anmeldung an	� 031 859 07 72, www.talkinfo.ch
Anmeldeschluss	Montag, 5. Oktober 2020

Let’s talk now: Konversationskurse A2
Kursinhalt	� Vorhandene Kenntnisse wer-

den aufgefrischt, vertieft und 
erweitert. In typischen Alltags- 
und Reisesituationen wird 
das freie Sprechen gefördert. 
Kleingruppe, lockere Lernatmo-
sphäre. Praxisnaher Unterricht. 
Weitere Kurse unter: www.
talkinfo.ch 

Veranstalterin	� Sprachstudio TALK
Kursleitung	� Elisabeth Scheurer
Datum, Zeit	� Ab 13./15. Oktober 2020, 10x,  

jeweils dienstags, 17:15 – 18:15 
Uhr, jeweils donnerstags, 17:00 
– 18:00 Uhr

Ort			  �Bärsiwil
Kurskosten	� Fr. 335.00/bis 5 Teilnehmende 

Fr. 300.00/ab 6 Teilnehmende 
Lehrmittel/Kopien ca. Fr. 45.00

Anmeldung an	� 031 859 07 72, www.talkinfo.ch
Anmeldeschluss	Montag, 5. Oktober 2020

Schnupperkurs Weben (Kurs A)
Kursinhalt	� Sie haben die Gelegenheit, 

auf einem grossen bereits 
eingerichteten Webstuhl, ein 
eigenes Stück Stoff zu weben. 
So können Sie das traditionelle 
Handwerk kennen lernen und 
sehen, dass auch moderne 
Anwendungen möglich sind.

Veranstalterin	� Webstube Zollikofen
Kursleitung	� Ruth Zimmermann, Präsidentin 

und ein Team von erfahrenen 
Weberinnen

Datum, Zeit	� Mittwoch, 28. Oktober 2020, 
19:00 –22:00 Uhr

Ort			�  Webstube im reformierten 
Kirchgemeindehaus, Linden-
weg 3, Zollikofen

Kurskosten	� Fr. 35.00 
Anmeldung an	� Ruth Zimmermann,  

031 767 70 76,  
ruthzimmermann@gmx.ch

Anmeldeschluss	�Freitag,16. Oktober 2020,  
(die Aufnahme erfolgt in der 
Reihenfolge der Anmeldung) 

Schnupperkurs Weben (Kurs B)
Kursinhalt	� Sie haben die Gelegenheit, 

auf einem grossen bereits 
eingerichteten Webstuhl, ein 
eigenes Stück Stoff zu weben. 
So können Sie das traditionelle 
Handwerk kennen lernen und 
sehen, dass auch moderne 
Anwendungen möglich sind.

Veranstalterin	� Webstube Zollikofen
Kursleitung	� Ruth Zimmermann, Präsidentin 

und ein Team von erfahrenen 
Weberinnen

Datum, Zeit	� Samstag, 14. November 2020, 
09:00 – 16:00 Uhr  
(mit Mittagspause)

Ort			�  Webstube im reformierten 
Kirchgemeindehaus, Linden-
weg 3, Zollikofen

Kurskosten	� Fr. 60.00 (inklusive Material-
kosten) 

Anmeldung an	� Ruth Zimmermann,  
031 767 70 76,  
ruthzimmermann@gmx.ch

Anmeldeschluss	�Freitag, 16. Oktober 2020,  
(die Aufnahme erfolgt in der 
Reihenfolge der Anmeldung) 

ELMIKI – der Kurs für fremdsprachige Eltern 
mit Kindern
Kursinhalt	� Der Kurs richtet sich an 

fremdsprachige Väter und 
Mütter mit Kindern zwischen 
3 Monaten und 4 Jahren. Der 
ELMIKI-Kurs fördert und stärkt 
auf einfache und praktische 
Weise Eltern und ihre Kinder 
mit dem Ziel: die Startchancen 
der Kinder in Spielgruppe und 
Kindergarten zu verbessern, die 
Beziehung zwischen Eltern und 
Kindern intensiv und bewusst 
zu gestalten, Unterstützung zu 
bieten bei Fragen zu Erziehung, 
Gesundheit und Förderung von 
Kindern. Sehr wichtig ist der 
Austausch der Eltern zu folgen-
den Themen und Fragen: Wie 
spreche ich mit meinem Kind? 
Weshalb ist Spielen wichtig? 
Was ist gesund für mein Kind? 
Worauf muss ich achten? Was 
kann mein Kind schon selber 
machen? Was können wir 
draussen zusammen unter-
nehmen? Der Kurs ist auch für 
Eltern geeignet, die noch sehr 
wenig Deutsch sprechen. Wir 
arbeiten im Kurs sehr praktisch, 
spielerisch und handlungsbe-
zogen.

Veranstalterin	� Heilsarmee Lern.Punkt
Kursleitung	� Beatrice Lack
Datum, Zeit	� Ab 14. Oktober, jeweils  

mittwochs, 9x, 9:00 – 11:00 Uhr
Ort			�  Seftigenstrasse 57, Bern
Kurskosten	� Fr. 75.00
Anmeldung an	� Online: www.lernpunkt. 

heilsarmee.ch  
Post: Südbahnhofstrasse 14 d, 
3007 Bern, 031 511 36 20 
lernpunkt@heilsarmee.ch, 
www.lernpunkt.heilsarmee.ch

Anmeldeschluss	Einstieg jederzeit möglich 

GEMEINDE-MITTEILUNGEN

Kursprogramm �
Zollikofen und Umgebung
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MITTEILUNGEN�VON
POLITISCHEN�PARTEIEN

Gemeindeabstimmungen�
vom�27.�September

Sie haben am vergangenen Sonntag abge-
stimmt. Es gab 3 Mal ein klares JA:

• Die deutliche Zustimmung zum Kredit für 
die Schulraumerweiterung ist zu begrüssen, 
ist doch ein Ausbau der Raumkapazitäten 
aufgrund hoher bzw. steigender Schüler/in-
nenzahlen alternativlos.

• Ebenfalls war die Zustimmung zum Inves­
titionskostenbeitrag für die Sanierung der 
Hirzi­Eisbahn zu erwarten, sie überraschte 
allerdings in ihrer Deutlichkeit. Die Grünli-
beralen haben die Vorlage kritisch beurteilt 
und zudem im GGR einen Rückweisungsan-
trag gestellt, da wichtige ökologische und fi -
nanzielle Auswirkungen ungeklärt sind. Weil 
wir die Wichtigkeit des Sporzentrums für die 
Bevölkerung anerkennen, haben wir letztlich 
Stimmfreigabe beschlossen.

• Zentral wichtig ist uns aber, dass die Sanie-
rung des Hirzi aufgrund der hohen Investi-
tionskosten und daraus resultierenden wie-
derkehrenden fi nanziellen Folgen breit vom 
Volk getragen wird. Dies ist vor allem auch 
deshalb von hoher Bedeutung, weil Zolliko-
fen ein hohes strukturelles Defi zit aufweist 
(für 2021 wird mit einem Defi zit von 2,44 Mio. 
CHF gerechnet) und damit eine Priorisierung 
der Aufgaben zentral ist. Bei gleichbleiben-
den Ausgaben wird eine baldige Steuererhö-
hung unumgänglich. Die Volksabstimmung 
zum Investitionskostenbeitrag fürs Hirzi 
wurde dank unserer Motion (Motion Mario 
Morger (glp) und Mitunterzeichnende betref-
fend «gemeindeübergreifende Grossinvestiti-

SVP Schweizerische 
Volkspartei Zollikofen

www.svp-zollikofen.ch

� Danke�für�die�klaren�
� JA-Entscheide

   Die Stimmberechtigten haben die 
kommunalen Vorlagen allesamt – auch im Sin-
ne der SVP – deutlich angenommen. Besonders 
gefreut hat uns die deutliche Zustimmung 
(80% !) zur Sanierung inkl. Überdachung der 
Eisbahn beim Sportzentrum Hirzenfeld, weil es 
sich um ein gemeindeübergreifendes Projekt 
handelt, bei dem beide Gemeinden ihren Kredit-
anteilen zustimmen mussten. Da auch in Mün-
chenbuchsee eine JA-Mehrheit zu verzeichnen 
ist, kann weiterhin ein tolles Freizeitangebot 
vor unseren Haustüren auch im Winter ange-
boten und weiterentwickelt werden. In beiden 
Gemeinden haben sich im Vorfeld insbesondere 
die SVP-Politiker/innen stark für das Vorhaben 
engagiert.

Ebenso wurden den beiden andern Gemeinde-
vorlagen klar zugestimmt. Mit der Änderung 
der Gemeindeverfassung werden die Volksrech-
te gestärkt, was grundsätzlich im Interesse der 
SVP ist. Mit der Schulraumerweiterung im Ober-
dorf wird zusätzlicher Schulraum zur Verfügung 
stehen, um den vorhandenen und künftigen 
Bedürfnissen (Tagesschule, Musikschule, gene-
rell steigende Schülerzahlen, Lehrplan 21, etc.) 
gerecht zu werden.

Die SVP dankt allen Stimmenden (über 60% !) 
für die Ausübung ihrer politischen Rechte sowie 
für die Zustimmung zu den Gemeindevorlagen!

Der Vorstand

Jahresabonnement Fr. 130.– (exkl. MWST) für Auswärtige
Insertionspreis: pro 1 sp. Millimeterzeile Fr. –.76 (exkl. 
MWST) Inseratannahme: Suter & Gerteis AG, Postfach, 
Bernstrasse 223, 3052 Zollikofen, Telefon 031 939 50 72, 
E-mail mz@sutergerteis.ch oder für auswärtige Inserate: 
Bantiger Post, 3072 Ostermundigen, Bernstrasse 92, 
Tel. 031  931  15  01, E-Mail: dora.stalder@bantigerpost.ch, 
www.bantigerpost.ch 
Die irgendwie geartete Verwertung von in diesem Titel abgedruckten Inseraten oder 
Teilen davon, insbesondere durch Einspeisung in einen Online-Dienst, durch dazu nicht 
autorisierte Dritte ist untersagt. Jeder Verstoss wird von der Werbegesellschaft nach 
Rücksprache mit dem Verlag gerichtlich verfolgt. Inserate buchbar im Berner Vororts Pool 
(Bantiger Post und Lokal Nachrichten)

Notfalldienste
Detailierte Angaben über die Notfall-
dienste sind der Publikation im «Anzeiger 
Region Bern» auf Seite 2 zu entnehmen.

Telefon
Polizei 117
Feuerwehr 118
Feuerwehr Grossereignis 031 911 36 41
Sanitäts-Notruf 144
Vergiftungsnotfälle 145
Die Dargebotene Hand 143
Ärzte, Zahnärzte 0900 57 67 47
Apotheken 0900 98 99 00
BKW Störungen 0844 121 175
Wasserversorgung
während der Bürozeit 031 910 91 15
ausserhalb der Bürozeit 031 321 31 11
Gasversorgung EWB 031 321 31 11
Kabelfernsehen / EBL 061 926 16 16

Am 4. Oktober 2020 
fi ndet von 14 – 17 Uhr an 
der Schützenstrasse 2 
in Zollikofen ein Trost-
kaffe statt.

Im Trostkaffee haben 
Sie die Gelegenheit 
mit anderen Menschen 
über Trauer, Abschied 
und weitere Lebens-
themen zu sprechen. 
Gerne lade ich Sie ein, sich bei einem kleinen 
Zvieri auszutauschen.

Anmelden www.usklang.ch, info@usklang.ch 
oder 079 530 02 10

Trostkaffe

VEREINE�UND�
ORGANISATIONEN

www.gfl-zollikofen.ch
www.facebook.com/GFLZollikofen

Süssmost�frisch�ab�Presse�–�
Wir�liefern�auch�nach�Hause!

Das traditionelle «Mosten» der GFL fi ndet statt 
am: Samstag, 10. Oktober 2020, von 9 – 14.30 
Uhr auf dem Rebstockplatz, gegenüber der Mi-

Michael FustMichael Fust

Erfreulicher�Abstimmungssonntag�
für�die�SP

Mit grosser Freude schaut die SP-Zollikofen auf 
den vergangenen Abstimmungssonntag zu-
rück: Die Stimmbevölkerung hat mit fast 80% 
Ja gesagt zur Sanierung der Eisbahn Hirzenfeld 
und die Schulraumerweiterung Oberdorf wurde 
mit mehr als 87% angenommen. 

Auch bei den nationalen Vorlagen freut sich die 
SP-Zollikofen über die Ergebnisse aus unserer 
Gemeinde: Mit Ausnahme der sehr knappen 
Kampfjetbeschaffung hat die Stimmbevölke-
rung alle Vorlagen mit einer deutlichen Mehr-
heit gleich bewertet wie die SP. 

Besonders erfreulich ist auch die überdurch-
schnittlich hohe Stimmbeteiligung. Die teil-
weise sehr knappen Abstimmungen haben es 
erneut gezeigt: Jede Stimme zählt. 

Für den Vorstand Michael Fust

onen müssen vors Volk») ermöglicht; die dazu 
notwendige Änderung der Gemeindeverfas­
sung haben Sie mit einem Ja-Stimmenanteil 
von 88,35% bestätigt, wofür wir Ihnen herz-
lich danken!

Wir interpretieren die Abstimmungsergebnis-
se wie folgt: Das Sportzentrum Hirzi geniesst 
eine äusserst breite Anerkennung in der Bevöl-
kerung. Nicht nur der Sommerbetrieb, sondern 
auch ein Winterbetrieb mit einem überdachten 
Eisfeld ist erwünscht. Gleichzeitig will das Volk 
das letzte Wort bei Grossinvestitionen haben. 
Da die Zollikofener Bevölkerung nur zustimmen 
oder ablehnen kann, werden wir im Parlament 
weiterhin die anstehenden Investitionsvorha-
ben kritisch begutachten. Gut haben Sie hierzu 
das letzte Wort – denn eine Volksabstimmung 
diszipliniert Gemeinderat und GGR, gute und 
mehrheitsfähige Vorlagen zu verabschieden.

Erfreulich waren zudem die Ergebnisse auf na-
tionaler Ebene: Sie entsprechen exakt den Ab-
stimmungsparolen der glp Schweiz. 

Vorstand Grünliberale Zollikofen

gros Zollikofen, unter Einhaltung der dannzu-
mal geltenden Corona-Schutzmassnahmen.

Obst bringen, Saft holen – oder jetzt bestellen!

Und so geht’s: Sie bringen zwischen 9 und 14 
Uhr Ihr Mostobst vorbei – mit unserer Hilfe 
gibt’s feinen Saft daraus! Bringen Sie bitte auch 
leere Flaschen mit. 
Oder: Wer zu Hause unseren frischen Süssmost 
«made in Zollikofen» (1 1⁄2 Liter à Fr. 5.– / gekühlt 
gut fünf, sechs Tage haltbar) geniessen möchte, 
melde sich bis Samstag, 10. Oktober, 11 Uhr te-
lefonisch via 076 397 01 29 oder per E-Mail an 
info@gfl -zollikofen.ch. 
Von 13 – 13.30 Uhr sind wir beim Kreuz-Kreisel 
(nähe Coop) mit dem Zolli-Bike präsent. Auch 
dort kann der feine Saft gekauft werden. Ab 
13 Uhr bringen unsere Kandidierenden für die 
Gemeindewahlen den bestellten Süssmost per 
Velo zu Ihnen nach Hause.

Für den GFL-Vorstand: Marceline Stettler
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broethlisberger1@bluewin.ch

Cheminée und
Natursteine
BEAT AMPORT

grosse
Ausstellung

Murtenstrasse 66, 3001 Bern
031 381 16 12 / www.amport-bern.ch
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Cheminée- und Ofenbau 
 
 
 
 
 
 
Cheminéebau, Ofenbau, Cheminéeöfen, Grillanlagen, Pizzaöfen, Stahlkamine 
Urtenen- Schönbühl  |  031/850 15 15  |  www.hufenus.ch 
Cheminéebau, Ofenbau, Cheminéeöfen, Grillanlagen, Pizzaöfen, Stahlkamine
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Kosten und Steuern sparen mit einem neuen 
Cheminée- Heizeinsatz. Ihr offenes Cheminée 
leistet ca. 15% des möglichen Heizwertes. Ein neuer 
Cheminée-Heizeinsatz bringt bis zu 80%. 
 

Kosten und Steuern sparen mit einem neuen 
Cheminée- Heizeinsatz. Ihr offenes Cheminée 
leistet ca. 15% des möglichen Heizwertes. Ein neuer 
Cheminée-Heizeinsatz bringt bis zu 80%. 

Als Kind galt ich als Simulantin. 

Das war für mich und meine Eltern extrem schwierig.
Anna, 24 Jahre

2 Millionen Menschen leben 
in der Schweiz mit Rheuma. 

Wir stärken sie in ihrem Alltag.

www.rheumaliga.ch
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� TRAUERNACHRICHTEN

Pasquariello Maddalena
Geb. 1925
Bantigerstrase 43
Gestorben: 21. September 2020

Fior geb. Eicher Rosmarie
Geb. 1935
Kreuzstrasse 9
Gestorben: 27. September 2020

Den trauernden Angehörigen sprechen wir 
unser herzliches Beileid aus.

Fior geb. Eicher Rosmarie
Geb. 1935
Kreuzstrasse 9
Gestorben: 27. September 2020

Den trauernden Angehörigen sprechen wir 
unser herzliches Beileid aus.

Samstag, 3. Oktober, 17 Uhr
Vespergottesdienst mit Pfarrerin Simone Fopp.
Thema: «Das Schaf und mein Herz»
Es musiziert Christoph Greuter mit der Laute.
Wir lesen Texte von Lorenz Marti auch als Hom-
mage an den in diesem Jahr verstorbenen Dichter.
Lektorin: Edith Emch
Kollekte: Verein Freunde Ramallahs

Der Vespergottesdienst fi ndet unter Berücksich­
tigung eines Schutzkonzeptes statt. Wir sind ver­
pfl ichtet, Ihre Kontaktdaten zu erfassen. 

GOTTESDIENSTE�/�ANLÄSSE�

Pfarrei St. Franziskus Zollikofen

Herz­Jesu­Freitag, 2. Oktober, 19.00, 
Eucharistiefeier

Sonntag, 4. Oktober, 09.30,
Eucharistiefeier

Dienstag, 6. Oktober, 08.30, 
Eucharistiefeier

Donnerstag, 8. Oktober, 17.00, 
Rosenkranzgebet

www.refzollikofen.ch
REFORMIERTE�KIRCH-
GEMEINDE�ZOLLIKOFEN�

ÖKUMENISCHE�ANLÄSSE�

Kleidersammlung
Montag, 5. Oktober, 14 – 16 Uhr im Kirchgemein-
dehaus. 
Die Veranstaltung fi ndet unter Berücksichti­
gung eines Schutzkonzepts statt. 
Informationen bei: 
Marianne Gysin, 031 911 68 66. 

Spielend�älter�werden�–�
Ökumenischer�Spielnachmittag
Montag, 5. Oktober, ab 14.30 Uhr. Im Pfarrsaal, 
Pfarrei St. Franziskus, Stämpfl istrasse 26. Diese 
Nachmittage bieten Ihnen Gelegenheit, neue 
Spiele kennen zu lernen, mit Mitspielern Ihre 
Wahrnehmung und Merkfähigkeit zu messen 
und Ihre Freude daran zu teilen. Ausserdem las-
sen sich beim Spielen und dem gemeinsamen 
«Zvieri» wunderbar Kontakte pfl egen und knüp-
fen. Der Anlass fi ndet unter Berücksichtigung 
eines Schutzkonzeptes statt.
Infos bei: Sylvia Rui, 031 910 44 03. 

SENIORINNEN�UND�SENIOREN�

Café�Kastanienbaum
Donnerstag, 1. Oktober, 14.30 – 16.30 Uhr im 
Kirchgemeindehaus. Elisabeth Oberholzer und 
Team laden ein. 
Der Anlass fi ndet unter Berücksichtigung eines 
Schutzkonzeptes statt. 

bewegt�begegnen�–�begegnen�bewegt
Freitag, 2. Oktober: Treffpunkt 13.25 Unterzolli-
kofen RBS, Abfahrt 13.33 Uhr, Rückkehr: 17.27 Uhr. 
Werkstatt Alpen – Handwerk im Alpinen Muse­
um. Wir werden mitten in die Werkräume der 
Handwerker*innen aus den Schweizer Alpen ge-
führt. Im Film sehen wir Geigenbauerin, Schrei-
ner, Schindelmacherin, Skibauer, Weberin und 
Käser am Werk. Zudem können wir der Schuh-
macherin Florabela Mendes (Schuhmanufaktur 
Kandahar) vor Ort über die Schultern schauen 
und erleben, welche Rolle das Handwerk in der 
heute digitalen Welt spielt. Danach Pause in der 
Cafeteria. 
Leitung / Anmeldung: elisabeth.oberholzer@
refzollikofen.ch, 031 911 71 41.Es begleiten Sie 
Elisabeth Oberholzer, Maria Affolter und Kurt 
Bachmann. Kosten: Fr. 10.– plus individuelle 
Reisekosten. Auskunft: Infotel 1600. Die Veran­
staltung fi ndet unter Berücksichtigung eines 
Schutzkonzepts statt. 

MUTMACHGEDANKEN�ZUM�MITNEHMEN

Als Zeichen der Verbundenheit und Ermutigung 
fi nden Sie vor der Kirche eine «Wäscheleine» 
mit bunten Karten mit Mutmachgedanken und 
Texten. Sie können sich bei einem kurzen Spa-
ziergang oder im Vorbeifahren einfach eine Kar-
te «pfl ücken», mit nach Hause nehmen oder je-
mandem einwerfen, der oder die sich über eine 
solche Karte freuen würde. Wöchentlich werden 
die Mutmachgedanken um neue ergänzt. Also – 
machen Sie mit und greifen Sie gerne zu!

VORSCHAU

6.�Abendmusik
Sonntag, 18. Oktober, 19.30 Uhr, in der Reformier-
ten Kirche Zollikofen
«Liebesgrüsse aus Moskau»
Was hat ein Cello-Duo-Konzert mit einem 
James Bond Film zu tun? Eine berechtigte Frage. 
Finden Sie es heraus und lassen Sie sich über-
raschen.
Cécile Grüebler, Violoncello; Matthias Schranz, 
Violoncello 
Eintritt frei – Kollekte. 
Der Anlass fi ndet unter Berücksichtigung eines 
Schutzkonzeptes statt. 
Auskunft bei: Jan Gnägi, 031 911 92 94. 

Urban�Gardening�
für�Balkon�und�Garten�
Dienstag, 13. Oktober 2020, 19 Uhr im Saal des 
Kirchgemeindehauses. 
Referent: Thomas Schmutz, Leitung und Aus­
kunft: Marc Ugolini, 031 911 71 78 
Der Anlass fi ndet unter Berücksichtigung eines 
Schutzkonzeptes statt.

Urs Gyger
Geschäftsleiter

Im Todesfall beraten und unterstützen wir Sie mit einem 
umfassenden und würdevollen Bestattungsdienst.

Bern und Region seit 1975

Breitenrainplatz 42, 3014 Bern; office@egli-ag.ch, www.egli-ag.ch, 24 h-Tel. 031 333 88 00

Willkommen�im�Zirkuszelt!�
Die Kinder haben während einer Woche ein 
spannendes Zirkusprogramm einstudiert 
und jetzt ist es soweit: Zirkusaufführung am 
9. Oktober, 15 und 19 Uhr, auf dem Vorplatz 
im Geisshubel.
Tickets erhältlich ab 5. Oktober 2020 unter 
eventfrog.ch. Die Platzzahl ist beschränkt.

Der Anlass fi ndet unter Berücksichtigung ei­
nes Schutzkonzepts statt. 
Infos bei: Marc Ugolini, Soziokultureller Ani-
mator, 079 784 86 59. 

1.�Oktober

Regen an Sankt Remigius 
bringt für den ganzen Mond 
Verdruss.

100-jähriger Kalender
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031 869 61 61 
(7 Tage / 24 Stunden)

Postfach 236 
3053 Münchenbuchsee

Bestattungsdienst Familie Reese GmbH

Wir betreuen Sie familiär und persönlich rund um die Uhr

www.reese-bestattungen.ch bestattungsdienst.reese@bluewin.ch

Bernstrasse 101

Wild auf Wild
Die Wildsaison im Restaurant Senevita Bernerrose 
ist eröffnet.

Wir freuen uns, Ihnen ab sofort unsere Wildgerichte 
servieren zu dürfen.

Reservierungen nehmen wir gerne telefonisch unter 
031 910 26 44 entgegen.

Senevita Bernerrose
Bernstrasse 163, 3052 Zollikofen
Telefon 031 910 26 26, www.bernerrose.senevita.ch

Neu in Zollikofen, in Ihrer Region • Taxi • Chauffeur • Kleintransport

Die sichere Art zu reisen, Viren und Bakterienfrei 
durch Kaltvernebelung. Infos unter www.hosner.ch     

079 6 333 666 

UMBAUTEN – RENOVATIONEN
FASSADEN- + GIPSERARBEITEN

   BENJAMIN MUSTER
  3052 ZOLLIKOFEN       3322 MATTSTETTEN
 TEL. 031 859 61 45       info@malereimuster.ch
NATEL 079 210 19 38  www.malereimuster.ch

Renovation und Umbau

Mit Termin- undKostengarantie.

AufWunsch als Generalunter-
nehmer.

Gesamtsanierungen

Küchen, Bäder,r,r Wohnungen

Dächer und Fassaden

DDaacchhssttoocckkaauussbbaauu

An-, Auf- und Umbauten

Zustandsanalysen

Renobau Planung + Bauleitung AG
Stockhornstrasse 9   |   CH-3052 Zollikofen/BE
Telefon 031 351 50 50  |  www.renobau.ch

Zufriedenheit ist planbar!
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Jetzt anmelden!

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

www.hotel-bahnhof-zollikofen.ch 
  

Samstag, 03. Oktober 2020 
ab 18.00 Uhr. 

 
WILD-MUSIK-WILD 

Wild-Eröffnung mit Welcome Drink  
Für Unterhaltung sorgen die 
,,Zebra Giele und Modi'' 

 
Gaststube, Restaurant, à la carte-Säli 

3 Kegelbahnen, 26 Hotelzimmer, 
 täglich geöffnet 

Familie Asani und Team freuen sich auf 
Ihren Besuch. 

 

 
 

 

Im Notfall
überall.

Jetzt Gönner werden: www.rega.ch

Testen, 
fordern und 

fragen Sie 
uns!


